

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER EN TODA ESPAÑA

La sorpresa del día estuvo a cargo del Athletic bilbaino que batió al Barcelona en Las Corts

La segunda división también tuvo su sorpresa al vencer el Cataluña al Athletic madrileño en El Parral. Los demás resultados de ambas divisiones fueron normales

El Hércules al vencer al Elche queda campeón de Liga de su grupo. El Alicante es derrotado en Cartagena

El Hércules venció ayer al Elche por 3 a 2

Campo: La Florida.
Arbitro: Leonarte (valenciano)

Liniers: Rosello y Almansa (murciano)

Equipos: Hércules y Elche.
Alineaciones:

Hércules F. C. Florencio; Juanete, Macia II; Monllor, Cuenca, Pérez; Ramonzuelo, Ayguadé, Gorgé, Gorduras y Macia I.

Elche F. C. Legüey; Samper, Marques; Miralles, Macia, Cascales; Irlés, García, Navarro, Tari y Rocamora.

Tantos: Hércules tres; Gorduras (uno) Gorgé (dos).

Elche dos; Irlés (uno) Tari (uno).

Impresiones

Era lógico que el Hércules se apuntase los puntos en litigio, por tratarse del Elche, el equipo colista del Campeonato y jugar en casa. Pues a pesar de todo eso y que el partido se redujo a un completo embotellamiento local, el Hércules solo pudo vencerles por la mínima diferencia.

El Hércules salió desde un principio a ganar, pero la suerte que favorecía constantemente a los forasteros unido a la excelente actuación de Legüey, hizo que un partido ser de un tanteo abrumador contra el Elche, finalizase con una victoria pobrísima, pero al fin y al cabo, victoria.

El partido de ayer decisivo para el Campeonato, ha colocado al Hércules, Campeón del Sub-grupo Murcia y dispuesto a jugar con el Nacional de Madrid, para obtener el Campeonato de Centro-Sur-Murcia y tomar parte en las eliminatorias.

El Hércules ha colocado esta vez muy alto el pabellón de Alicante, y no seremos nosotros, los que junto con la afición alicantina les regateemos el aplauso que merecen directivos y jugadores, por la ardua labor de toda la temporada, que al fin se ha visto coronada por el éxito. ¡Edelante herculanos, que la afición ésta con vosotros!

El partido

Bastante insulso de reseñas resulta un encuentro cuando éste se reduce a un dominio completo de unos de los dos equipos, en vista de lo cual, solo re-

latamos los jugadores mas importantes.

El Elche estuvo completamente dominado y en las pocas escapadas que hizo, marcó los dos goals.

En los 20 minutos un lio en la puerta de Florencio lo despeja Pérez con la mano y el arbitro pita penalty. Lo tira Irlés y vale el primer goal del Elche.

El Hércules sigue presionando y un centro de Ramón lo recoge Gorgé que cede a Gorduras el cual en inmejorable posición, fusila el tanto del empate.

Pero nuevamente se encargan los ilicitanos de obtener el desempate al lanzar Cascales un fuerte chut, que Tari intenta empalmar y pifia, entrando el balón en la red.

Poco después finalizada esta primera parte con el resultado de 2-1 a favor del Elche.

En el segundo tiempo el dominio fué tan completo, que bastará con decir, que Florencio solo tocó un balón y porque se lo cedió la defensa. Pero no obstante solamente el Hércules pudo marcar dos goals, apesar de lanzarse infinidad de corners contra el Elche. Legüey o los postes siempre impedían que el balón entrase en la red.

A los 5 minutos en una magnífica arrancada, Gorgé marca el goal del empate.

Diez minutos mas tarde, Gorduras que iba a fusilar un tanto es cargado por la espalda, y Leonarte pita penalty. Lo tira Ramón pero Legüey lo desvia a corner.

A los 30 minutos viene el goal de la victoria al lanzar Cuenca un chut formidable, cuando Legüey se disponía a detener el tiro, Gorgé oportuno puso el pie y despidió el balón a un ángulo entrando en la red.

Y con dominio herculano finalizó el encuentro.

Por el Elche cabe distinguir a Legüey, Samper y García.

En el Hércules, Florencio regular. La defensa inmejorable los medios discretos y la delantera combinada pero desgraciada en el remate.

El arbitraje de Leonarte fué bueno. El público no acostumbrado a esta forma de juzgar los encuentros le chilló en algunos momentos. Almansa y Roselló hicieron lo posible por señalar faltas, pero Leonarte atento al juego prescindió de ellos.

ARLAVI

Las eliminatorias de los sub-grupos de la tercera división

Madrid.—La Federación Nacional ha dispuesto que las eliminatorias de los sub-grupos de la tercera división se celebren en la primera vuelta el próximo domingo, y en segunda el domingo 13. El venidero jugarán en Alicante, Hércules y Nacional, y en Valencia, Levante y Sabadell.

Cartagena 7 Alicante 0

Cartagena 29.—Ayer se celebró en el campo del Cartagena el encuentro Alicante Cartagena correspondiente a la tercera división.

El partido careció de interés por la gran superioridad del equipo local sobre sus contrarios terminando la primera parte con el resultado de cuatro a cero marcados dos por Reimes y otros dos por Angelillo. En la segunda parte López logró el quinto goal y en las postrimerias del encuentro Cayetano marcó por dos veces.

Pagán que arbitra tuvo una actuación sencilla y buena.

Comentario a la jornada de ayer

La ventaja que representaba para el Barcelona el recibir en la segunda vuelta la visita en su campo de Las Corts del Athletic bilbaino y del Madrid, la ha hechado por tierra al conocer el domingo la derrota en su encuentro contra el equipo vizcaíno, actual campeón de España.

Ese descalabro del Barcelona ante sus miles de partidarios; aclara en parte el panorama de la primera división en la lucha entablada para la consecución del título de campeón. Juzgamos difícilísimo que el club catalán pueda recuperar en los pocos encuentros que restan por jugar los cuatro puntos que le separan del Madrid y el Athletic bilbaino.

De ahora en adelante, todo el interés en la cabeza de la Liga debe quedar reducido al mas que nunca apasionante codo a codo que sostienen el Athletic y el Madrid. El domingo triunfaron los dos, pero mientras la victoria del bando bilbaino fué lograda sobre adversario tan calificado como el Barcelona, el Madrid solo consiguió a duras penas los puntos del encuentro sobre el Deportivo Alavés, que en Mendizorroza estuvo en un tris de arrebatarse la victoria. Restan a los dos equipos que marchan a la cabeza de la clasificación tres encuentros fuera de su campo, mas difíciles los del Madrid que no tiene un porvenir halagüeño frente a él, pese a la magnífica seguridad de su trío defensivo, si no le es posible cuanto antes reforzar su ataque y vigorizar su línea media con la inclusión de elementos que por ahora continúan lesionados.

El Racing cantabro con su empate último en Gal, sigue conservando el cuarto lugar. Viene a continuación un grupo de tres clubs empatados en puntos, para cuyo desempate ha sido preciso recurrir al cociente general. Continúa el Donostia en descenso de juego, y sigue en los últimos lugares de la tabla otro equipo guipuzcoano, el Unión de Irún, y el Deportivo Alavés, destacado para su desgracia como «interina roja» de la clasificación.

El no haberse jugado a causa de la lluvia el encuentro que en Sevilla debieron celebrar el Betis y el Sporting gijones, deja en suspenso en esta segunda División el comentario que podría

hacerse sobre las posibilidades de los dos equipos asturianos en relación con el Betis. Continúa el Oviédo en cabeza; aunque su victoria del domingo en Teatinos sobre el Sevilla no ha ya sido convincente. Pero la amenaza que podía suponer para el club ovetense el triunfo del Betis sobre el Sporting, si que sin dilucidarse por la causa que en las primeras líneas exponemos. Si todo se hubiese deslizado en esta división sin salirse de lo corriente, a no ser por el Cataluña, que en Madrid ha dado motivo a la mayor sorpresa de la jornada. Basta fijarse en su record. Derrotas en su campo y fuera de su campo, un solo empate frente al Celta, y una sola victoria allá en Barcelona en la primera vuelta a costa del Athletic madrileño, el mismo equipo sobre el cual ha reeditado inesperadamente el triunfo. El Deportivo coruñés iguala al Murcia en el número de puntos, y detaca una diferencia en relación con el otro equipo gallego, el Celta, que no ha justificado ciertamente la razón de su ascenso. El Sevilla se mantiene discretamente, mientras el Athletic madrileño pierda cada vez más terreno, y el Deportivo Castellón agobiado por la crisis económica y falta de moral; se debate en los últimos lugares.

Racing de Santander 2 Irún 2

El Racing de Santander y el Irún empataron a dos tantos ayer en el Stadium Gal. Jugaron un encuentro muy flojo en el que ninguno de los dos equipos se hizo acreedor a la victoria. Si bien es verdad que los santanderinos tuvieron una mejor actuación por parte del quinto atacante, también lo es que las fuerzas se vieron igualadas por la actuación de la línea de medios del Irún.

En el segundo tiempo en que se agotaron Sagarzazu y Rene y se lesionó en una rodilla el fronterizo Gamborena, se hicieron con conseguir los dos tantos que le significaba el empate. De todas formas el Racing pudo haber vencido ya que en el primer tiempo Vilalta, en su unico error del arbitraje le anuló un tanto bien conseguido.

PRIMERA DIVISION

Barcelona 1 Athletic B. 3

Barcelona.—El el terreno de las Corts, se congregó ayer enorme multitud para presenciar la lucha siempre interesantísima entre el Athletic de Bilbao y el Barcelona. No retrajo al público la cantidad de agua que cayó sobre la ciudad condal durante la mañana de ayer. El Athletic consiguió un triunfo merecido por su mejor conjunto y su mayor entusiasmo. A pesar de que los catalanes fueron los primeros en marcar, en ningún momento estuvo en peligro la supremacía bilbaina, pues el tanto fué producto de una jugada suelta de un golpe franco, y cuando todo el juego se estaba desarrollando en el terreno de los azulgranas. El freekick sacado por Píera no acertó a despejarlo del todo Blasco, ni tampoco supo contener el oportuno remate de cabeza de Samitier. El «mag» del balón no fué ayer tarde ni sombra de si mismo. Además, creyo conveniente endurecer el juego, y solo consiguió aumentar el desmoronamiento de su equipo. Los athleticos como hemos dicho, sin perder un momento la moral, atacaron más a fondo al ver oradado su marco, y pronto lo graban igualar el marcador, por un centro de Lafuente, que aprovechó un despeje flojo de Alcoriza. Otro centro de Lafuente, fué la iniciación del tercer tanto y su desarrollo bastante complicado. La pelota despojada por Alcoriza, la recogió y remató Bata, y aunque después se lanzó en plongeón para retenerla, no lo consiguió. Pero la pelota quedó detrás de él, sin entrar por completo en el marco azulgrana y ello originó que el público no apreciara la jugada igual que Escartín, que decretó gol. Algunos más impulsivos, invadieron el terreno de juego y hubieron de ser desalojados por los guardias de asalto.

En el segundo tiempo hubo momentos de juego igualado y los restantes pertenecieron al Athletic. En esta parte Gorostiza marco el tercer gol con una jugada primorosa, al recoger un centro de Chirri, lanzó un magnífico chut a media altura.

En el Athletic todos estuvieron bien. Solo bajó algo Gar-

zurrieta, y en la delantera sobresalió, Iraragorri, y en el Barcelona bien y mal, pesimamente mal la delantera. Arbitro Escartín, que alineó a los equipos: Athletic: Blasco; Castellos, Urquiza; Garizurieta, Muguerza; Roberto; Lafuente, Iraragorri, Bata; Chirri y Gorostiza. Barcelona: Noguez; Zabalo, Alcoriza; Arnau, Guzman, Castillo; Píera, Arocha, Samitier, Goiburu y Sagibarba.

Valencia 4 Donostia 0

Valencia 29.—Accidental resultó el partido disputado ayer en Metstalla. La mala actuación de Vallana que fué el arbitro encargado de dirigir el encuentro dió lugar a numerosos incidentes en los que participaron jugadores y público. El colegiado vizcaíno no falló ni una sola vez acertadamente las jugadas. Sus equivocaciones fueron continuas llegando a tal extremo sus errores al señalar un penalty imaginario al Donostia que protestaron los mismos jugadores del equipo favorecido.

Se lanzaron contra Vallana varios paquetes de un producto químico que a la entrada del campo regalaba una casa productora. Ninguno de ellos causó daño al señor Vallana que al finalizar el encuentro tuvo que ser protegido por jugadores y policía.

Valencia 4 Donostia 0

Valencia 29.—Accidental resultó el partido disputado ayer en Metstalla. La mala actuación de Vallana que fué el arbitro encargado de dirigir el encuentro dió lugar a numerosos incidentes en los que participaron jugadores y público. El colegiado vizcaíno no falló ni una sola vez acertadamente las jugadas. Sus equivocaciones fueron continuas llegando a tal extremo sus errores al señalar un penalty imaginario al Donostia que protestaron los mismos jugadores del equipo favorecido.

Se lanzaron contra Vallana varios paquetes de un producto químico que a la entrada del campo regalaba una casa productora. Ninguno de ellos causó daño al señor Vallana que al finalizar el encuentro tuvo que ser protegido por jugadores y policía.

Valencia 4 Donostia 0

Valencia 29.—Accidental resultó el partido disputado ayer en Metstalla. La mala actuación de Vallana que fué el arbitro encargado de dirigir el encuentro dió lugar a numerosos incidentes en los que participaron jugadores y público. El colegiado vizcaíno no falló ni una sola vez acertadamente las jugadas. Sus equivocaciones fueron continuas llegando a tal extremo sus errores al señalar un penalty imaginario al Donostia que protestaron los mismos jugadores del equipo favorecido.

Se lanzaron contra Vallana varios paquetes de un producto químico que a la entrada del campo regalaba una casa productora. Ninguno de ellos causó daño al señor Vallana que al finalizar el encuentro tuvo que ser protegido por jugadores y policía.

Un alicantino desconocido en su tierra, es gran actor y gran poeta

En la Casa más típica de Orihuela—la del «Paso»—nació en las postrimerias del pasado siglo, un niño, que luego, ya casi hombre, machó a América. Este niño es hoy el primer actor de la compañía de Lola Menbrives. José Marco Davó, a quien «Noticias Gráficas» de Buenos Aires dedica en un número reciente que llega a nuestras manos los más encendidos elogios: Publica además fotografías de múltiples caracterizaciones geniales de nuestro paisano y una linda poesía, debida a su pluma.

Un celebrado actor, a través de una galería de personajes

Por cuarta vez ha venido a Buenos Aires, integrando la compañía de Lola Menbrives el actor José Marco Davó, intérpreta que en los ocho años que que lleva junto a la eminente actriz ha ido imponiéndose a la consideración del público y la crítica por la excelente calidad de su labor, y ganando sus posiciones poco a poco, a fuerza de talento y estudio, para llegar hoy, en justa compensación a sus singulares merecimientos, a ocupar el puesto de primer actor cómico, que desempeña con general aplauso durante esta temporada.

Al elevarlo a esa posición de compromiso, Lola Menbrives ha demostrado un sentido de justicia digno de elogio, y en ella Marco Davó ha sabido responder ampliamente a esa confianza en la múltiple variedad de papeles que le ha tocado interpretar en esta brillante campaña artística que nuestra ilustre compatriota está epilogando en el teatro Avenida.

Hacia tiempo que el público porteño venia reparando en este joven actor tan felizmente dotado. Su figuración en los repartos, hasta ahora limitada, era promisoramente de más altos empeños. Así lo indicaban la seriedad y ductilidad de su labor, y la cierta composición de cada tipo. Este año, en la responsabilidad del trabajo que le ha sido confiado, Marco Davó ha dado buena cuenta de sus posibilidades.

Posee, ante todo, el secreto de la factura externa de los personajes, que sabe humanizar y vivificar luego con sus recursos

expresivos, hechos de ponderable sentido de la naturalidad y la medida.

Recuérdese su Félix, el infuoso nuevo rico de «El collar de estrellas», una de sus más afortunadas creaciones; el ladino don Cindo, de «Doña Hormiga»; los tres diversos y pintorescos tipos de «Los duendes de Sevilla»; la bonhomía del don Moisés, en «De muy buena familia»; el ingenuo y sojuzgado Silverio de «Pepa Doncel»; la bobaliconería pasional de su personaje en «El abanico de lady Windermere»; la dulzura campesina de su papel en «El intruso»; la bárbara estampa de su Capo Lupo, en «Salvadora»; su mendigo en «Madreselva»; y su cinematográfico doctor de la pieza inglesa «En media hora».

Pero donde sobresale la personalidad de este interesante actor es en la caracterización. En ella es un verdadero artista. Al enunciar las características salientes de aquellos personajes, hemos insinuado ya los rasgos distintivos con que el actor ha logrado corporizarlo, de suerte que al aparecer en escena, antes de decir palabra alguna, da con la perfecta composición del tipo, todo un anticipo de su psicología. La seguridad del trazo, la cierta línea individualizadora, el rasgo saliente y esencial, logra ofrecernos Marco Davó de manera perfecta, al punto que de un papel a otro no es fácil reconocer al actor, apareciendo el holgado el personaje con toda su fuerza expresiva y su prestigio. Ello hace que José Marco Davó sea un artista que en materia de caracterización no cede la derecha a ningún otro de los muchos de diversa nacionalidad que nos han visitado.

SEGUIDILLAS

El se llamaba Antonio, y era moreno. Ella se llama Juana... y era morena. El de Granada; y ella de Cádiz... ¡Bueno, que los dos rezumaban sangre agarenal!

Un día de horizonte no satisfecho, en que el alma se viste de peregrina, se salieron de España por el Estrecho, y por el Plata entraron en la Argentina.

¡Ay, penita, penita!... ¡Triste querrela, cuando oprime el recuerdo como una garra! ¡Con lagrimitas llora sus penas ella! ¡El llora sus penitas con su guitarra!

Pero el tiempo que es sabio, endulzó el cáliz; convirtiéndolo en alegre su triste empeño... ¿No es igual ser porteño que ser de Cádiz? ¿No es igual ser de Cádiz que ser porteño?

¿No son pueblos hermanos?—reflexionaron.— Aquí y allí, ¿no hay pena y hay alegría? ¿No fueron los primeros que aquí se honraron los pequeños centauros de Andalucía?

Y una noche porteña, de esas de rango, entre un chato y un chato de manzanilla, mientras cerca de Antonio sonaba un tango, su guitarra cantaba una seguidilla

Ocurrió entonces algo de maravilla: se ayuntaron las coplas en una sola, y al fecundar el tango a la seguidilla, vino al mundo una cosa muy seria: ¡Lola!

¡Dos folclores! ¡Dos cielos! ¡Arte acabado! ¡Nadal! ¡Lola Menbrives! ¡Lola! ¡La Lola!... La que, ensanchando el dicho de los Machado, al dejar cualquier tierra, ¡la deja sola!

José Marco Davó

sucias por parte de ambos equipos.

En la segunda mitad el juego tuvo las mismas características que en el tiempo anterior.

El Valencia obtuvo el segundo gol en el penalty injusto que antes hemos reseñado. La falta que dió lugar a este fallo la cometió, según el señor Vallana, Marculeta. Conde que fué el encargado de lanzar el castigo logro este segundo gol.

En los dos últimos minutos del partido Torredellot en dos magníficas escapadas logro los dos tantos restantes. Goles que por su magnífica ejecución fueron aplaudidos.

Por el Valencia se distinguieron sobre todo la línea de medios y de ella Abdón. En la defensa el mejor fué Torregaray y en la delantera sobresalió Conde.

En el equipo forastero, tenemos que mencionar la labor de Aysstarán en los medios y de Civero en la delantera, la defensa aunque de juego brusco actuó bien.

Equipos: Valencia; Nebot; Melenchon; Torregaray; Abdón; Molino; Amorós; Torredellot, Navarro, Capillas, Conde y Sánchez. Donostia; Beristain; Irujo; Arana, Amadeo, Aysstarán, Marculeta, Bienzobas I, Bienzobas II, Albeniz, Civero y Peña.

Arenas 3 Español 2

Bilbao 29.—El Arenas, derrotó ayer al Español en partido de Liga por tres tantos a dos en un encuentro que resultó disputado y distraído.

Los areneros que dominaban, se vieron de pronto perjudicados con la retirada de Villagrà, lesionado, circunstancias, que aprovecharon los españoles para igualar la contienda, y con un juego bonito y preciosista, realizar una buena exhibición de fútbol.

Durante este tiempo aprovecharon los catalanes para marcar a los 24 minutos por medio de Edelmiro rematando un centro de Prat y por el mismo jugador que fusió el segundo tanto cuando estaba tapado el portero arenero.

Los guochotarras con una reacción de aquellas que en tiempos eran frecuentes, y carentes de un delantero en la línea de ataque, empezó a achuchar a sus contrarios, entusiasmo que fué fecundo al escaparse velozmente Emilin y enviar un centro que Saro convirtió en el primer tanto.

En la segunda parte continuó la ofensiva en tromba del equipo arenero que volvió a marcar por mediación de Villagrà que había reaparecido y que a pesar

de la lesión empalmó con un tiro potentísimo un centro de Saro.

Con el empate acabó de calentarse el entusiasmo arenero que siguió atacando con verdadero coraje al equipo españolista para conseguir un nuevo goal, por medio de Villagrà que se anula por offside y por fin el de la victoria a los 24 minutos de juego, también obra de Villagrà en un tiro magnífico. Antes de terminar marcó otra vez el Arenas, pero también se anuló por offside.

El partido resultó magnífico. Espinosa, que arbitró bien, afinó a los equipos así:

Español: Florenza; A r a t e r, Moliné, Trabal, Solé C r i s t i á, Prat, Redó, Edelmiro, Bosch y, Juvé.

Arenas: Aramburu, Llantada, Arrieta; Gilaurren, Urresti, Villagrà, Saro, Calero, Orondo, Menchaca, Emilin.

Deportivo Alaves 0 Madrid 1

Vitoria. — Con numerosísimo público jugaron en el campo de Mendizorrosa el Alaves y el Madrid. Por la difícilísima situación económica del equipo local el partido tuvo carácter de beneficio para la Caja del Club y todo el mundo incluso los socios, abonaron su entrada.

Ante la actitud del público vitoriano que lleno por completo el terreno de juego correspondió el Alaves con su actuación en el partido en el que realizó un juego magnífico y sobre todo puso de relieve un entusiasmo extraordinario. No importó que fuera derrotado por un tanto a cero para que al acabar el encuentro fuera premiada su labor con una ovación delirante.

Los aficionados salieron defraudados, pues fueron a ver actuar al Madrid y se encontraron con que del equipo únicamente actuaron con técnica sus defensas Ciriaque y Quincecos, hartos conocidos ya por su juego en Vitoria. El equipo madrileño estuvo lentamente embotellado. Jugaron todo un segundo tiempo en que despejaban los balones con el clásico patadón, pero sin la menor noción del buen juego. Salvó la defensa, como decimos, decepcionó el resto del equipo. Mal los medios, y apática la delantera, en la que, nulo Lazcano, apagado Regueiro, torpe Gurruchaga y abulico Olivares, solo hubo unos momentos de inspiración por parte de Olaso, desde el extremo.

En el Alaves por el contrario actuaron con acierto los medios, pero sobre todo fueron los

mejores elementos Fede, Deva y Leue en la delantera que fue el único que tiró con alguna potencia y peligro. Por carecer, precisamente de esta potencia en el ataque fue por lo que el Alaves no logró un triunfo que no habría tenido ninguna dificultad.

De los 90 minutos, casi todos fueron de embotellamiento por parte del Deportivo que culminó entre los 35 y 40 minutos del segundo tiempo que el lio ante Zamora no había manera de aclararlo.

El único tanto lo marcó a los diez minutos del primer tiempo Olivares en una internada y con un tiro al ángulo que Urresta no acertó a detener.

Madrid: Zamora; Ciriaque, Quincecos; León; Prats, Ateca; Lazcano; Regueiro, Olivares, Gurruchaga y Olaso.

Alaves: Urreta, Arana, Deva; Urquidí Antero, Fede, Paco, Trillo, Sañudo, Lecue, Juanito Echevarría.

SEGUNDA DIVISION

Oviedo 2 Sevilla 1

Oviedo 29.—Un lleno magnífico registró el estadio de Teafinos para presenciar la lucha Oviedo-Sevilla correspondiente a la segunda división. A las órdenes del guipuzcoano Gumb los equipos se alinean:

Oviedo: Oscar; Caliche, Sión; Avilesu, Sirio, Chust; Chusle, Gallart; Lángara, Gale y Polón.

Sevilla: Eizaguirre; Iglesias, Morón; Santiago, Abad, Arroyo; Tejada, Adelantado, Campanal, Bracero y Andrade.

Empezó el encuentro con juego nivelado aunque los ataques ovenses siempre resultaban más peligrosos marcando el primer goal Lángara al rematar un corner bien sacado por Polón.

Consigió el empate el Sevilla al terminar Adelantado una melea con tiro desde cerca. Y una jugada, cuando faltaban diez minutos para terminar esta primera parte de la tripleta central dió ocasión a que el mismo Lángara lograse de fuerte tiro el segundo gol que fué el de la victoria.

En el segundo tiempo que fué aburrísimamente y insulso solo hay que destacar la actuación de Eizaguirre en el primer cuarto de hora que detuvo tiros difíciles y que estuvo a la altura de su fama. Pero el resto de esta parte fué de los más vulgares que dar se puede. Hay que destacar a los ovenses Gale Gallart y Sión y a los sevillanos Iglesias Campanal Eizaguirre éste sobre todo. Arbitro con bastante acierto Gumb.

Deportivo Coruña, 2 Castellón, 0

Coruña 29.—En el partido jugado ayer en el campo de Riador por el Deportivo de la Coruña y el Castellón la victoria se la adjudicó el propietario del terreno por dos tantos a cero. El encuentro fue muy flojo y careció en todo momento de emoción. Si venció el Deportivo de la Coruña no fue precisamente por el gran juego desarrollado, sino porque el conjunto rival actuó flojísimo y su línea delantera careció en todo momento de decisión frente a la línea gallega. Asistió al encuentro muy poco público. Únicamente la línea de medios coruñesa, y en especial Triana, realizó durante el transcurso del partido algunas jugadas dignas de mención.

El tiempo fué muy malo. Durante la primera parte el Deportivo consiguió un gol 23 minutos. Fué el autor del tanto León, al terminar con un tiro una melea junto a la portería del Castellón. En la segunda parte Chacho, marcó de un tiro fortísimo el segundo gol coruñés. Arbitro Ledesma regularmente, pero actuó con imparcialidad. Los equipos formaron de la siguiente manera:

Castellón: R o c a; Folgueras, Vidal; Moya, Gomez, Beltran; Ballester, M a r t i n e z, Pradell, Lantaoyala y Pascual.

Coruña: Rodrigo; Soya, Alejandro; Prois, Triana, Sarasqueta; Chas, Chacho, León, Liz y Vazquez.

Athletic de Madrid 0 Cataluña 1

Madrid 29.—El partido jugado en el campo del Párral, en una tarde desahogada, lloviendo a ratos y nevando otros, fué de lo más malo que se ha presenciado esta temporada. El equi-

po madrileño falto de algunas de sus figuras más destacadas y francamente en baja forma atacaban, tuvo una deficientísima actuación. Todo lo deficiente que es necesaria para no poder vencer a tan flojo enemigo como el Cataluña.

El partido fué de «castigo». Si exceptuamos los últimos veinticinco minutos en que viendo los athleticos que la derrota les era fatal, se desplegaron en una ruda ofensiva que hizo interesante y hasta emocionante esta fase, el resto invitaba a dormir, si ello hubiera sido posible con el frío intensísimo que se sentía.

La alineación athletica era deficiente. Debilitada la defensa con la exclusión de Pepin que actuaba en el centro del ataque, estas dos líneas no tuvieron la solidez de otras tardes, porque ni Suarez cubría a satisfacción el puesto de Pepin ni este tiene condiciones para dirigir con acierto el ataque, ni tampoco posee la flexibilidad suficiente para rematar los pases y centros que sus compañeros, aunque no en demasia, le enviaron.

El unico tanto fué conseguido a los veinte minutos del segundo tiempo. Una buena jugada de Lluch terminó un centro que rematado por Burillo de cabeza; sin que Bermudez pudiera hacer nada por evitar que el balón llegara a la red.

No se lució Amadeo Sánchez en su debut en la capital. Hizo un arbitraje deficiente, dejando pasar numerosas faltas y equivocándose en la apreciación de algunas jugadas.

Cataluña; Cabe; Claudio, Ibáñez; Flaquer, Burguete, Almiñana; Lluch, Artigas, Burillo, Perrera, Estevez.

Athletic; Bermudez; Corral, Suárez; Illera, Ordóñez, Antón; Marin, Buiria, Pepin, Gujarrro y Costa.

Murcia 6 Celta de Vigo 2

Murcia 29.—Con una tarde y

lloviendo durante el último cuarto de hora del encuentro se jugó ayer el partido entre el Murcia y el Celta.

Venció el Murcia por seis goles a dos. En los cinco primeros minutos del primer tiempo el Murcia logró dos goles. Su autor fué Sornichero. Finalizando este primer tiempo, Julio marcó el tercer tanto para el Murcia.

En la segunda parte el Celta jugó algo mejor. A los trece minutos Julio marca el cuarto gol murciano y tres minutos después Irueta consiguió el quinto. A los treinta y ocho minutos los gallegos marcan su primer tanto al rematar Cupons un centro del extremo izquierda. A los cuarenta y uno en una melea el Celta logra su segundo tanto y en el último minuto Escrich logra el sexto gol murciano.

Por el Murcia se distinguieron el portero, Sornichero y Enrique y por el Celta también el portero los defensas y el medio centro en la segunda parte, Arbitro Lloveras bien y los equipos se alinearon así:

Celta: Lilo; Cabezo, Valcárcel; Armanando, Vega, Hermida; Reinosá, Larburu, Cupons, Cosme y Polo.

Murcia; Enrique; Vigneras, Arezo; Mondragón, Palahi, Viguerras; Julio, Escrich, Irueta, Zamora y Sornichero.

Suspensión del partido

Betis-Sporting

Sevilla 29.—El partido que debió jugarse ayer entre el Betiz y el Sporting de Gijón fué suspendido a causa del mal tiempo reinante.

Tercera división

RESULTADOS

Erandio, 4—D. Logroño, 0. Gimnástico, 0—Saguntino, 1. Hércules, 3—Elche, 2. Cartagena, 7—Alicante, 0. Aragona, 1—Baracaldo, 3. Racing Ferrol, 4—Eirina, 0.

Clasificaciones

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Madrid	13	8	5	0	28	11	21
Athletic Bilbao	13	9	3	1	33	14	21
Barcelona	13	7	3	3	29	18	17
Racing	13	4	5	4	25	26	13
Español	13	5	1	7	24	27	11
Donostia	13	4	3	6	22	28	11
Valencia	13	4	3	6	23	33	11
Arenas	13	5	0	8	29	26	10
D. Alavés	13	3	2	8	20	35	8
U. Irún	13	3	1	9	16	31	7

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Oviedo	13	9	1	3	34	19	19
Sporting	12	7	2	3	26	16	16
Betis	12	6	4	2	27	16	16
Murcia	13	7	1	5	30	23	15
D. Coruña	13	7	1	5	25	25	15
Sevilla	13	5	1	7	23	25	11
Athletic	13	5	1	7	21	27	11
Celta	12	4	1	7	16	29	9
D. Castellón	13	4	1	8	25	35	9
Cataluña	12	2	1	9	12	24	5

La propaganda de Acción Republicana

En el mitin de ayer, primero de la serie, se tropieza con la hostilidad del público que impidió hablar a los oradores

El acto quedó suspendido en medio de un monumental escándalo

Disuelta la Alianza Republicana, quiere actuar públicamente un grupo de quienes la integran con el título de Acción Republicana. Y ayer dió el primer acto político en el Salón Monumental.

El día no se asoció al folgorio republicano, y amaneció gris, presagando tormenta. El público llenó por completo el salón y se dispuso a oír a los oradores.

Presidió el acto el pastor protestante don Franklin Albricias. Primeramente habló el abogado alicantino señor López Perez que escuchó las primeras protestas del público.

Luego ocupó la tribuna el señor Gómez Serrano, que, a pesar

de sus esfuerzos, no convenció al auditorio que arreció en sus protestas.

Luego corrió la misma suerte el señor Pascual y Devesa (don Angel) que entre otras cosas dijo que en aquel mismo local había hablado Primo de Rivera en ocasión en que estaban desterrados Unamuno y otros, y nadie protestó en el acto. «Sería porque estáis conformes—añadió—o porque tenéis miedo».

El público protestó ruidosamente, oyéndose gritos para todos los gustos.

El señor Carreras, diputado por Las Baleares, ocupó la tribuna, diciendo que le gustaban las protestas, y se le obsequió con ellas en grado superlativo.

Un obrero llamado Baeza pidió tribuna libre, y la presidencia le dijo que subiera al proscenio. Así lo hizo, pero el público comenzó a gritar: «No habléis ¡Fuera!» Y el obrero desistió de hacerlo.

La presidencia, en vista del escándalo, suspendió el acto.

Los oradores tomaron las de Villadiego saliendo por la puerta falsa.

No queremos poner ni el más ligero comentario a lo sucedido ayer. Ya cada lector lo hará a su gusto, y es probable que coincida con el nuestro, que nos resemos... con pena.

Ultima hora

Se asegura que en Lisboa ocurre algo anormal

Madrid 29 (2 L.)

Incidentes con motivo de una conferencia

Lieja.—Anoche un grupo de jóvenes fascistas celebró una manifestación contra diversas personalidades liberales que habían organizado una conferencia, en la que debía tomar parte el señor Caillaux.

La Policía intervino para disolver a los manifestantes, que se trasladaron al templo evangélico, donde el sacerdote señor Hartmann estaba pronunciando un sermón.

Los revoltosos se apoderaron de él y le arrastraron a la calle, donde le golpearon. El señor Hartmann tuvo que ser hospitalizado.

Los manifestantes siguieron recorriendo las calles hasta las siete de la noche, y en vista de ello las autoridades decidieron que la Policía fuera reforzada para restablecer el orden.

Comentarios del ministro de Hacienda

Ha dicho Prieto, comentando el discurso de Lerroux en Barcelona, que las derechas acógen a la doctrina del mal menor.

«Me explico la actitud de estas, la del jefe radical, no». Como en el parlamento—dice el ministro de Hacienda—no ha aparecido el hombre de derechas, estas ven su salvador en Lerroux.

Lerroux entorpece la salida del poder de los socialistas al tomar rumbo franco, hacia las derechas.

Mitin estudiantil

Los estudiantes católicos celebraron ayer un mitin pro igualdad de trato.

Atacamos a los de la F. U. E. Los oradores fueron muy aplaudidos.

¿Que pasa?

Esta madrugada estaba Lisboa incomunicada, y así ha continuado.

Se han dicho que están cortadas las líneas a causa de la nieve, pero circula el rumor de que acontece algo grave en el territorio portugués.

Lamamié de Clairac en Murcia

Dicen de Murcia que el diputado señor Lamamié de Clairac dió una notable conferencia en la Casa del Pueblo Católica.

El conde de Falcón hizo la presentación.

Maciá es masón

«Diario de Barcelona» publica documentos demostrando que Maciá, contra lo afirmado por él, es masón.

Representó a la Masonería española en la visita que hizo como delegado a los masones de Rusia.

El trabajo periodístico es objeto de muchos comentarios.

Actos de propaganda

En Barcelona hubo ayer abundancia de actos de propaganda católica.

En Bergá y Cironella habló don José María Gich; en Premiá de Mar, don José María Modobelles; y en Hospitalet, don Francisco de P. Ribelles.

«EL CORREO»

Nuestro estimado colega «El Correo», no podrá publicarse hoy, pues sin previo aviso, han abandonado sus talleres los operarios que lo confeccionaban.

Los cines

Central Hoy - Sonora Al compás de las horas Ideal

Para hoy - Película sonora Nunca es tarde

BODEGAS CALPENA

Vinos finos de calidad insuperable, embotellados en su tercer año

Vinedos propios en Monóvar, Pinoso y Salinas

Depósito Central: Bazán, 55

Tipos especiales: Sauternes, Ajerezado

Pídanse en todas partes Alicante

Teléfono núm. 2441

La Cruz Roja en el Campello

Todos los años la Brigada de la Cruz Roja sale al campo algunos días para efectuar maniobras, ejercitándose en el manejo de botiquines y camillas.

Este año con objeto de probar el magnífico y completo material recientemente adquirido y al mismo tiempo celebrar un día de expansión para disfrutar del obsequio que acostumbra a hacerle este Comité local, salieron la Brigada de Camilleros con sus banderas de música, tambores y trompetas hacia el vecino pueblo del Campello en el que el conocido y acaudalado comerciante don Juan Ubeda puso a su disposición la preciosa finca que allí tiene.

Muy temprano salieron de Alicante los excursionistas llevando a su frente el cuadro completo de Jefes y Oficiales,

ocupando los coches que ya preparados había puesto hasta el pueblo de San Juan la Compañía de Tranvías.

En cuanto llegaron y ante el numeroso público que acudió a presenciarlas efectuaron de manera admirable y con gran precisión las maniobras que a la voz de mando se les ordenaba.

Terminadas las prácticas en la hermosa pinada de la finca dedicaronse unos al recreo y otros a confeccionar las paellas que por secciones se habían organizado.

A las once y media llegaron los señores del Comité local y Jefes facultativos del Hospital y Dispensario quienes juntamente con el señor Ubeda y su apoderado general don José Cases se desvivieron por proporcionar un día de alegría y esparcimiento a los camilleros de la Cruz Roja, modestos y honrados obreros y verdaderos héroes de la caridad.

Cuando empezaron la comida en el campo don Juan Ubeda acompañado del señor Ca-

ses hizo los honores de la casa obsequiando con una succulenta comida a los señores del Comité, Jefes facultativos y Jefes de la Brigada.

El señor don José Baeza Santamaría hermano del señor Alcalde, envió grandes cestas de naranjas para todos los de la Brigada.

A la hora del café llegaron el Alcalde don Antonio Bacza Santamaría, el secretario del Ayuntamiento don José Pérez, el teniente de Carabineros, uno de los señores Maestros, cuyo nombre sentimos no recordar, el señor Juez Municipal, el doctor don Francisco Oncina, el rico propietario señor Oncina, don Marcos Vaello y otras personalidades galantemente invitadas por el señor Ubeda.

Durante estos momentos la Banda de Música interpretó algunos números de su selecto repertorio.

Terminada la comida y después de celebrar los camilleros concursos de carreras y otros deportes en correcta formación y precedidos de la escuadra de gastadores y banderas de música, tambores y trompetas hicieron su entrada en el pueblo a los acordes del himno nacional, entre los aplausos y aclamaciones del vecindario.

Revistada que fue la fuerza por el señor Alcalde y señores del Comité local, rompieron filar, y la música dió un concierto en la plaza frente a la Casa Ayuntamiento en cuyos balcones estaban las Autoridades y demás personalidades de la Cruz Roja y del Campello.

El Sr. Alcalde obsequió en los salones del Ayuntamiento a los señores del Comité y Jefes facultativos y de la Brigada con café, pastas y cigarrillos.

Poco antes de anoecer se formó la Brigada y desfilando ante el señor Alcalde, salió del pueblo siendo de nuevo aplaudido y vitoreado con entusiasmo.

Formaban la excursión ciento cuarenta Camilleros, llamando la atención por su buena organización y el completo y moderno material que llevaban.

Difícilmente olvidarán los honrados vecinos del Campello y sus dignas Autoridades esta visita, ni los señores del Comité local e individuos de la Brigada las atenciones de que fueron objeto por parte de aquel precioso pueblo uno de los más bellos parajes de la hermosa huerta de Alicante, así como de la esplendidez del simpático comerciante don Juan Ubeda y su digno apoderado don José Cases.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY

Santos Macario, Rufino, Justo, Teófilo, Cereal, Pápulo, Cayo, Sebastián, Matías, Simón, Judá, Misión y Oficio divino son de la dominica, con rito simple y color morado.

Fue San Pedro Damiano doctorisimo Cardenal, de linaje humilde, y nació en Ravena, criándose en la mayor estrechez al cuidado de un hermano mayor que no hubo de guardarle las consideraciones debidas. A otro hermano suyo, que conoció el abandono en que se tenía a Pedro, debió éste el ser trasladado a Favencia, y después a Parma, para recibir instrucción. Pronto hizo grandes progresos en sus estudios y obtuvo triunfos, autoridad honores; pero renunció a todo y ensayó la vida monástica encerrándose en una estrecha celda durante cuarenta días, en los cuales se sometió a las austeras prácticas de los eremitas de Santa Cruz. Viendo que padía resistir tal vida, marchó a las soledades de la montaña de Catria y entró como novicio en un monasterio. Se distinguió sobre todos los monjes por sus raras virtudes y vida ejemplar, siendo enviado a reformar los monasterios de Camerto y Morte-Regio. En este ocupó la celda en que habio habitado San Romualdo. El Pontífice Esteban IX le obligó a aceptar el capelo cardenalicio, de cuyo Sacro Colegio fue decano; pero sus inclinaciones de la austeridad le llevaron de nuevo a la montaña Catria. Solía pasar un mes sin tomar alimento que pasase por el fuego, sino tan solo manzanas crudas sin bebida alguna. Murió de maligna fiebre en Favencia, el día séptimo de las calendas de marzo de 1080, siendo depositado su cuerpo en un sepulcro de mármol. Le venera Favencia como a su Patrón especial.

SANTOS DE MAÑANA

El Santo Angel de la Guarda. Santos Rosendo, obispo; León, Donato, Niceforo, Abundancio, Antonina, Adriano Hermes, Eudocia, mártires; Albino, Suintberto, obispos; Siniardo, abate.—La Misa Oficio divino son de la dominica, con rito simple y color morado.

CULTOS

Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

A las siete y media, misa de Comunión general.

A las ocho y media. Horas Canónicas y Conventual, siguiendo las misas a las diez y once.

Santa Maria.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos, a las 6 y media, 7 y media, 8 y media y 9 y media.

Los demás días de 7 a 9.

D. Juan Santaolalla

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal. Consulta todos los días excepto domingos de 10 a 1 San Fernando 48 principal

La primera piedra

En la última sesión del Congreso, cuando más enardecidos se hallaban los ánimos de los diputados y cuando con mayor satisfacción se insultaban, desde la tribuna pública fué arrojada al banco azul una piedra. El hecho es sintomático y no por ellos menos lamentable. Y lo es más por las condiciones en que se ha producido y por la naturaleza del autor del hecho.

Si la piedra la hubiera lanzado Unamuno—cosa no exenta de posibilidad—el hecho no hubiera pasado de una genialidad más del «fuerte vasco». Supongamos que la hubiera lanzado el doctor Albiñana o Fray Junipero, y entonces la cosa hubiera tenido menos importancia aún, no hubiera merecido ni la visita del Presidente a la tribuna—lugar del suceso—ni siquiera la declaración inmediata de que «estas Cortes no serán disueltas por la violencia». En realidad una pedrada, por muy dada en ojo de buen cubero que esté, no puede reputarse como acto de violencia suficiente para deshacer unas Cortes... a lo sumo sólo para deshacer una narices. Pero el Presidente, hombre de comprensión rápida y certera, vió inmediatamente tras el suceso algo muy grave. Esta piedra—pensó—no viene de la caverna, y lo pensó porque él sabe que de esta habita-

ción primitiva no ha de ser la piedra que derribe las Cortes. Y en efecto, en los bolsillos del mozalbete que se atrevió excitado por los arrebatos operetescos del señor Balbotín, se encontraron dos objetos horriblemente acusadores de una manera deplorable... un Manifiesto Comunista y una caja de pastillas para la tos (y por sí ello fuera poe un número de «El Liberal»). Y decimos horriblemente acusadores de una manera deplorable porque una juventud que nace espiritualmente en medio de tales doctrinas y que necesita preservar sus bronquios de los malos vientos, no puede dar más producto que el del arrebato y la agresión solapada. No puede ser manantial de savia robusta, bien nutrida de serenidad y jugos morales.

Este hecho es una continuación de los sucesos sangrientos que recientemente hemos sufrido y García Sanchiz, el charlista insigne, en unas manifestaciones, de las que ayer hicimos referencia, completaba la malla que Rusia extiende sobre España... y que va nutriendo de odios y de pasiones a una generación próxima.

No quedará aquí la cosa, Consideremos ésta, lanzada por el mozalbete exaltado, como la primera piedra... de la España futura.

Luis Romera de Neydos

Francia ha convertido nuevamente sus dólares disponibles, en oro, comprando ayer por valor de dólares oro 12.500.000 a la Federal Reserve Bank.

Según el último balance del Banco de Francia, su encaje oro es de francos 73.814.806.303, lo que representa una proporción de 66,36 por ciento sobre el papel en circulación cuando el tipo señalado por la ley es el de 35 por 100.

De Denia

Notas del Puerto

Regresó de Madrid el ingeniero jefe de la obra de este puerto, don Agustín Redó, quien fué para ponerse de acuerdo con el jefe de la sección de Puertos en lo que afecta el proyectado muelle de ataque.

Ayer celebró sesión la Comisión administrativa de nuestro puerto, aprobando asuntos de trámite y el proyecto de muelle.

Este proyecto saldrá mañana para la Jefatura de la provincia y de allí saldrá inmediatamente para el Ministro de Obras Públicas, por lo que no cabe duda será incluido como obra para ejecutar en el presupuesto del actual año.

La semana última terminaron la colocación de los 500 bloques para el muelle de costa frente a los tinglados. Tan luego quede apisonado y rasurado el piso de cuatro metros, ganados al mar en el expresado muelle, se procederá a la colocación de las vías en los ferrocarriles Carcagente-Denia y estratégicos Alicante-Villajoyosa-Denia.

Asamblea

Para mañana el Sindicato Unión Obrera Dianense celebrará una asamblea en el almacén de la calle de Diana, 17, y si no resulta arreglo entre patronos y obreros de las fábricas de juguetes, se irá a la huelga general como acto de solidaridad.

Notas municipales

Celebró sesión nuestro Ayuntamiento, despachando asuntos de licencias de obras y otras de poca importancia.

Se acordó sacar a subasta los arbitrios de pesas y medidas de uso obligatorio, y bebidas espumosas, espirituosas y alcoholes por tres subastas.

AVISO

Los nuevos productos LA TOJA, se han puesto a la venta en los buenos establecimientos de Alicante.

Jabón de afeitar en barrilos. Crema de jabón de afeitar. Pasta dentífrica. Crema normal. Crema sin grasa. Cold-cream.

Productos de científica elaboración, a base de Lodos y Sales de LA TOJA.

Los productos de LA TOJA son los únicos en el mundo

Compraría

Máquina Singer para coser en buen estado. Razón en la Administración de «El Día»

Dr. Alfonso M. de Santaolalla

ENFERMEDADES DE LA SANGRE, INFECCIOSAS Y DE LA NUTRICIÓN. G. andulas de secreción interna LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS. Consulta todos los días, excepto los domingos, de 11 a 2 San Fernando 46

C. Residencia de Universitarios de Valencia

Dirigida por señores sacerdotes

Esta institución se fundó para ofrecer a las familias de los ovens Universitarios la seguridad moral y la efectividad de sus estudios y a estos, un medio de convivencia fraternal, de distinción, de comodidad y de estímulo.

La casa ocupa uno de los sitios más sanos de Valencia, montada a todo confort rodeada de jardín con campo de «esports», gimnasio, salas de lectura, de recepción y de billar etc. etc.

Por las tardes en la Residencia se dan repaso de esigaturas de Leyes, de Medicina, de Idiomas y de las asignaturas que se seen.

Para informes y detalles Valencia; CALLE ALBAROYA 52. En Alicante-Francisco Moya Ripoll, CALLE VALENCIA 56

Excepcional Colegio Internado de Valencia

1.ª y 2.ª enseñanza, profesorado seleccionado. Disciplina. Moralidad. Estudio eficaz. Trato distinguido

Se crea este Colegio Internado, en la hora presente, para ofrecer a los padres de familia solución hermosa al gran problema de la educación y formación de sus hijos. El sitio y la casa que se ofrece son realmente magníficos. Grandes avenidas (Deportes, balompié, campos de tenis, equitación, gimnasia, frontón), con pabellón para duchas y baños, inmediato al mar.

Clases interiores al aire libre, espés de biblioteca, y casa a todo confort.

Información y despacho en Valencia, Aparisi y Guijarro, 10 - En Alicante, Francisco Moya Ripoll, Calle Valencia 52

Lea Vd. "El Día"

¡SEÑORITA!

USTED QUE ES GUAPA PUEDE SER BELLA CON LOS PRODUCTOS DE LA

Perfumería LA CAMELIA

Perfumería Nacional y Extranjera, Abanicos, Flores Artificiales, Bisutería, Bolsos Petacas, Peines, Artículos de Tocado, Cepillos, Géneros de Punto, Artículos para Peluquerías, Corbatas

Victorio Albentosa Amador

Pasaje Américo, 2 - ALICANTE

Medias de seda 3'50 :: Colonia a granel 5 pías. litro.

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

Gonzalez Byas

Agente en Alicante y su provincia: ASUN - Plaza de Gabriel Miró, 9, bajo

VINOS - Fino gaditano, Tio Pepe, Viña AB Solera 1874
 COÑAC - Tres copas Extra; Soberano; insuperable

Escuela de Preparación Militar

Los meses del reempazo de 1932 pueden hacerse de cuota dando el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Para esta fecha prohibo la Ley accionar a estos beneficios.

Todos servirán 6 meses en un solo periodo sin interrupción. Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntarios en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos están obligados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de bachiller o tener curada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Elche, Elda y Almoradí en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

En lo de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.—ALICANTE

MESA REVUELTA

Saben ustedes...

Cuántas lenguas se hablan en Europa?

Lo dice el ministro de Negocios Extranjeros de Checoslovaquia. El ha tenido la curiosidad de preocuparse de ello y de su paciente investigación resulta que en nuestro viejo Continente hablanse actualmente 121 lenguas, de las que 37 son habladas por más de un millón de seres humanos.

La lengua más extendida en Europa es el alemán, que es hablado por más de 88 millones de almas. Luego viene el ruso, hablado por 73 millones; luego el inglés, por 47 millones; el italiano, por 41 millones; el francés, por 39 millones; el polaco, por 33 millones, y el español, por veinticuatro millones.

Y a los que estas cifras no les parezcan exactas o justas, no hay más que decirles que es todo un señor ministro quien las ha dado a la publicidad. De manera que si ni aún de ese modo son exactas las estadísticas...

En Vitoria en 1865

Yo cruzo estas calles anchas y limpias, y me parece que debería estar en Madrid; pero oigo hablar a estas gentes, oigo sus gritos, sus disputas, sus conversaciones, y no ha llegado todavía a mis oídos ni una blasfemia, ni una palabra indecente, ni siquiera indecorosa; los niños y las mujeres pueden tener aquí los oídos abiertos sin que el pudor se ofenda.

Cuando veo esto, me considero a cien millones de leguas de Madrid.

Y he aquí una cuestión que someto a la deliberación de la Academia de la Lengua. ¿Cómo en Vitoria, capital de una de las provincias Vascongadas, se habla mejor, mucho mejor que en la capital de la monarquía?

Sucedió que...

Acaba de separarse de Cánovas don Francisco Silvela.

Cánovas, comentando en su casa, ante un grupo de contertulios la actitud de muchos de sus amigos que habían seguido a Silvela, actitud que produjo gran sorpresa en don Antonio, exclamó:

—Hasta ese trasto de Fulano! (Y dijo el nombre de un conocido político).

El padre del aludido, que se encontraba presente, al escuchar el calificativo de Cánovas exclamó todo confuso y azotado:

—Don Antonio, por Dios! Que es mi hijo!...

—Pues por eso le trato con consideración—añadió Cánovas sin inmutarse.

Curiosidades

Las mujeres tienen que declararse en Nueva Guinea, pues los indígenas consideran inpropio de su dignidad proclamarlas para casarse.

Colegio del Carmen

COX (Alicante)

Bachillerato, Magisterio, Carrera de Comercio, preparación a oposiciones, Primera Enseñanza y preparación para ingreso en la Segura.

Internado económico
Disciplina y moralidad

Amplio local, rodeado de pintorescas bellezas naturales, a la orilla de la carretera que une Alicante con Murcia.

(Primera, Enseñanza, 60 pesetas.

PENSION MENSUAL (Segunda, Enseñanza, 80 pesetas.

PIDASE REGLAMENTO AL DIRECTOR

Visite Vd. las oficinas

Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

Hotel Samper

Sitio delicioso Frente al mar

Lea Vd. EL DIA

Perfumeria Helenium

Jabones de tocador
Colonias
Crema para el cutis
Perfumes
Dentífico Blan-Kor
Jabón Troya
Productos de Belleza

De venta en todas las perfumerías y droguerías

Servicio de pasajeros por Argelia

Francia, Marruecos y América

Gl. de Transports Maritimes a Vapeur de Marsella

Alicante a Orán (directo)
Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor "G. G. Laferriere"
Salida de ALICANTE todos los martes a las 7 de la tarde

De Alicante a Marsella (directo)
Por el magnífico vapor "G. G. Laferriere"
Salida de Alicante todos los jueves a las 12 de la noche

De Alicante a Argel (directo)
Por el magnífico vapor "Sidi Brahim"
Próxima salida el 27 de febrero 1932 a las 8 de la mañana

Cie. Franco-Amérique de Marsella
Para Rio Janeiro, San Carlos Montevideo, Buenos Aires
Próxima salida del vapor GUARUJA el día 9 de Marzo
Plaza de Cádiz para Málaga Ceuta, Cádiz y Casablanca
Próxima salida del vapor DARRO el día 20 de febrero

para informes:
J. y A. Lamaignere
Paseo de los Mártires 3, 1.º piso—Alicante

HOTEL PALACE

La nueva Empresa del Hotel Palace, ofrece a su distinguida y numerosa clientela, cubiertos de 7 y 9 pesetas, conteniendo una especialidad diaria

Especialidad en banquetes, bodas y bautizos

Teléfono—Ascensor—40 cuartos de baño—Agua caliente y fría—Calentador.

COCINA SELECTA

Mandarina Tenis

Digestónico estomacal

actos, pues allí no existe el no-razo.

Según las estadísticas a que se atienden muchas compañías de seguros, los viudos no sobreviven a sus esposas fallecidas más que nueve años, por término medio. Si el fallecido es el hombre, la mujer suele vivir once años.

Una experiencia vale más que mil argumentos

CURADO DE BRONQUITIS REBELDE:

Desde Mayo del año pasado hasta Diciembre del mismo, padecí una bronquitis febril que intenté combatir sometiendo a tratamiento médico, siendo inútil cuantas inyecciones de... me suministraron así como los frascos de...
Un hijo mío me habló de los medicamentos vegetales de esa Laboratorio, de los que he leído contar curas sorprendentes. Los probé y a los 15 días yo que no podía andar cien pasos sin sentirme fatiga, subí al Castillo como un chico de 15 años. Consumí tres potes (Cura N.º 15) y me encontré completamente curado terminando por completo la tos, la fatiga y las secreciones purulentas y sanguinolentas con gran asombro de los doctores que al principio se reían de mi resolución y que no se explicaban como se pudo curar la lesión que yo había padecido en el pulmón derecho (15 días en el crudo mes de Diciembre).

Ante este maravilloso resultado, mi madre política que padecía durante 20 años una enteritis seca tomó el medicamento Num. 17 y está curada.

Redactor-jefe de "Las Noticias". Pérez Galdós, 34, Alicante.

INDICACIONES

1. Diabetes.
2. Albuminuria.
3. Reuma, artrismo.
4. Anemia.
5. Solitaria.
6. Nervios. Epilepsia.
7. Gripe.
8. Reglas dolorosas.
9. Lombrices.
10. Diarrea y enteritis.
11. Obesidad, flatulencia.
12. Depurative sangre.
13. Enfer del estomago.
14. Mala circulación de la sangre. Varices. Hemorroides.
15. Tos. Gripe. Bronquitis, Asma.
16. Corazón. Rinitis. Hígado. Vejiga.
17. Estreñimiento.
18. Úlcera estomago.
19. Úlcera Vascular.
20. Preventiva enfer.

SE MANDA GRATIS

Envíe Vd. el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impresos, con sello de 2 cts.

Las personas enfermas que deseen curarse definitivamente, deben pedir hoy mismo el BOLETIN MENSUAL

«Lo que dicen los Curados»

en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrían y han recuperado fácilmente la salud y la alegría con

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

Sr. Director de Laboratorios Botánicos y Marinos, Peligros 3, Madrid, o Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.
Sirvase mandarme Gratis y sin compromiso el Boletín Mensual "Lo que dicen los Curados" y el Libro "La Medicina Vegetal".

Nombre _____
Calle _____
Ciudad _____
Provincia _____

Discurso revelador

Cuarenta mil concurrentes. Trescientos mil oyentes. Varios millones de comentaristas. No puede quejarse don Alejandro Lerroux.

Bien es verdad que de la antigua fuerza republicana—la del periodo romántico—es la única figura que queda. Lo demás es deleznable, advenedizo, ocasional y reusable. Es preferible ser monárquico de antes a republicano de ahora, estos republicanos acomodaticios de último saldo, que tienen toda su ideología en el mango de la cucharita. Nadie se alarme por este lenguaje; es el mismo que emplean los republicanos de los tiempos heroicos y resulta difícil sustraerse a la crítica ambiente.

Ha tenido don Alejandro sinceridades y revelaciones, que aunque sospechadas, no le quitan ningún valor. «Cuando ríen las comadres se descubren

las verdades», reza un viejo adagio castellano. Y aunque don Alejandro no ha reñido con nadie, sus declaraciones hacen prueba plena en cuanto a la confirmación del adagio.

Trasladémosnos a los primeros días del Gobierno provisional de la República. Veamos la constitución del Gabinete. Leamos la prensa ministerial, la revolucionaria de hace unos meses, y reprimamos una carcajada inocente, sin ánimo de ofender a nadie. Los periódicos de cámara, ante la gestión del señor Lerroux en el Departamento de Estado, echaron las campanas al vuelo, pregonando a todos los vientos la exquisita habilidad diplomática del nuevo ministro, su profundo conocimiento de los asuntos internacionales, sus sabias soluciones para los más arduos negocios. Cuando marchó a Ginebra a presidir por efecto de un turno de rotación el Consejo de la fracasada Sociedad de Naciones, la adulación de la prensa ministerial alcanzó proporciones grotescas. «Ahora si que estaba España bien representada! Ya era hora de que nuestra desventurada nación pudiera con-

Clarión Radio

que en pureza de tono es el único que llega al 98% casi la realidad ofrece por 775 pesetas su modelo más pequeño que en sus 5 lámparas (pénetro y multi-ton) equivalentes a 7 de otras marcas, y todos los perfeccionamientos modernos de los aparatos grandes, satisface al más exigente.

De venta en la Agencia oficial:

Radio-Cine Sonoro Radiolónógrafos
CASA AVELA.—Almacén de música.—Plaza de Abad Penalta,
Aparatos para el cambio automático de discos alta voces y amplificadores para cafés.
Venta a plazos y al contado.—Alquileres

Colegio Español-Inglés de Señoritas

DIRECTORA PROPIETARIA
Doña Dolores Balauzat de De Miguel

PROFESORAS TITULADAS
Señoritas Enriqueta Mas y Agustina Giner,
y cuatro señoritas auxiliares

Calle de Gravina, 19—Alicante Teléfono número 1798
Cultura general y clases especiales

AU LION D'OR

Méndez Núñez, 21 Teléfono 2252
Gran orquestina
Bar Americano - Restaurant - Tes aristocráticos
Meriendas - Mariscos - Licores
Salidas de Teatro
CONCIERTOS DE 2 A 4 Y DE 6 A 9
SERVICIO A DOMICILIO ABIERTO TODA LA NOCHE

Cañamos rasilados y en rama

José Salinas Malas

Callosa de Segura

quisitar el prestigio que le estaba reservado! Naturalmente, esta súbita transformación de nuestra personalidad internacional, solamente podía lograrse la España republicana. Con anterioridad a la exaltación del señor Lerroux no había existido nada!

La gente mediocre, que constituye siempre la mayoría en toda la democracia bien organizada, leía estos diframbos de bombo y platillo, tomándose el pie de la letra. Varios millones de lectores aceptaron a don Alejandro como el más grande, indiscutible y formidable gestor de nuestros negocios extranjeros. ¡Oh, poder arrollador de la Prensa estridente!

Pero el bueno de Lerroux, con una modestia encantadora, acaba de revelar en su extraordinario discurso de la Monumental el verdadero y justo alcance de su intervención ministerial. Léanse sus propias palabras:

«Callé cuando el Comité revolucionario se constituyó en Gobierno, sin consultarle ni hablarme, y adjudicándose una cartera para la que yo no tenía preparación alguna...»

«¿Qué dicen ahora los periódicos del parche ante el mentis rotundo que les ofrece el propio «fenómeno» del asombro internacional? ¿No es verdaderamente repugnante, y hasta delictivo, este modo de engañar a las gentes, tomando a los habitantes de toda una nación como si fueran legiones de imbéciles? Esta honrada revelación ya vale el interés con que ha sido acogido el sincero discurso del más prestigioso de los republicanos actuales. Pero contiene otras revelaciones, de la misma índole rectificadora, que no tienen desperdicio. Una de ellas se refiere a la ruinosa situación de la economía española, que, en concepto del señor Lerroux, obedece a causas políticas. Esto mismo dijo recientemente el señor Ventosa en su conferencia del Círculo Mercantil de Madrid, y la prensa ministerial se lo quería comer. ¿Cómo rectifican ahora la misma afirmación en labios de un pontífice republicano? El discurso nos revela también la existencia de «emperadores» en un régimen de repú-

blica. Son esos «emperadores» de los obreros, a que alude el señor Lerroux. Los que le ponen el veto para gobernar. Los que amenazan con la «guerra civil», si don Alejandro asciende a la jefatura del Gobierno. Una danza de «emperadores» en un régimen democrático, es lo único que nos faltaba presentarnos, para asombro y aleccionamiento de Europa!

Doctor ALBINANA
Gaceullas
TREINTA PESETAS DIARIAS
confinando en propia casa artículo sensacional al alcance de todos. Escríbale; Apartado 7.046, Madrid.

CONTABLE PRACTICO, con título académico. Se ofrece por horas a Comerciantes y Sociedades mercantiles.
Ordenación de libros Contabilidades atrasadas, Balances y utilidades, Organización, verificación y liquidación contable.

SE VENDE una casa, en Orihuela, en la calle Sarget, 50, (antes Feria) con piso, tres balcones, en buenas condiciones, junto a la Catedral.
Razon: Ricardo Donate, Sarget, 50, Orihuela (Alicante).

SE OFRECE chauffer, m y competente.
Razon en esta imprenta

COMPRO AUTO Renault o Citroën 10 Caballos conducción interior. A plazos.
Dirigirse por escrito a esta Administración al número 500. Intermediarios no.

Automóviles Elche-Alicante Salidas
De Elche
8'15 mañana
8'30 »
12'15 »
2'30 tarde
3 » (Condiciona)
6'30 »
De Alicante
7'30 mañana
11 » (Condiciona)
12'15 »
3'30 tarde
5 »
6'30 »

Bonita ocasión
Se cedería una buena casa compuesta de planta baja y piso con terrado, distribución puramente higiénica situada en lo más céntrico del Barrio de Benavita, razón en es a imprenta.

El Día

Es el periódico de mayor circulación de Alicante

PARA LA TOS
Pastillas Dr. Soler

¿Necesita usted Bombas, motores, compresores y maquinaria en general? Pida Vd. catálogos y precios a WORTHINGTON